
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

           เรื่อ   เรื่อง “การปฏิรูปประเทศ” ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ 

๑. ท่านคิดว่า ประเทศไทยควรเร่งปฏิรูปในเรื่องใดต่อไปนี้ ในสามล าดับแรก (เลือกประเด็นที่ส าคัญเร่งด่วนมาก 
ที่สุด ๓ ตัวเลือก) 

- การศึกษา ๕๗.๑๗ % 
- การเมือง ๕๒.๔๙ % 
- กระบวนการยุติธรรม ๓๘.๓๒ % 
- ต ารวจ ๓๖.๒๑ % 
- ระบบราชการ ๓๔.๖๖ % 
- ความเหลื่อมล้ า ๑๕.๐๓ % 
- สาธารณสุข ๑๓.๔๐ % 
- ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ๑๑.๔๕ % 
- พลังงาน   ๕.๔๕ % 
- สื่อสารมวลชน   ๒.๗๓ % 
- อ่ืนๆ ได้แก่ การเกษตร เศรษฐกิจ สังคม วัฒนธรรม 
 การทุจริตคอร์รัปชั่น เยาวชน แรงงาน การก่อการร้ายและ 
 ความไม่สงบใน ๓ จังหวัดชายแดน การคมนาคมขนส่ง 
 และระบบสาธารณูปโภค ๑๒.๐๗ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๒๑.๐๓ % 
 

๒. การปฏิรูปการศึกษา ควรปฏิรูปเรื่องใดก่อน (ตอบเพียง ๑ ข้อ) 
- คร ู ๒๙.๑๓ % 
- หลักสูตร ๒๒.๕๙ % 
- สื่อการเรียนการสอน ๑๗.๗๖ % 
- ความประพฤติของนักเรียนนักศึกษา ๑๖.๒๘ % 
- การจัดการศึกษา ๑๑.๙๑ % 
- อ่ืนๆ ได้แก่ แหล่งทุนการศึกษา สวัสดิการครู สิทธิ 
 และเสรีภาพของนักเรียน และผู้บริหารชั้นสูง   ๑.๐๑ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๑.๓๒ % 
 

๓.  การปฏิรูปต ารวจ ควรปฏิรูปเรื่องใดก่อน (ตอบเพียง ๑ ข้อ) 
- ควรปฏิรูปการบังคับใช้กฎหมาย ๓๕.๕๙ % 
- การปฏิรูปการกระจายอ านาจการบริหาร 
 งานต ารวจ ๑๙.๒๔ % 
- ควรปฏิรูปสืบสวนสอบสวน ๑๘.๐๗ % 
- ควรปฏิรูปการเข้าสู่ต าแหน่ง ๑๑.๙๙ % 
- ควรปฏิรูปเงินเดือนสวัสดิการต ารวจ   ๓.๘๒ % 
- ดีอยู่แล้ว ยังไม่ต้องปฏิรูป   ๐.๒๓ % 
- อ่ืนๆ ได้แก่ การประพฤติและใช้อ านาจมิชอบ 
 ในหน้าที่ การใส่ใจในการปฏิบัติหน้าที่ 
 และการบริการประชาชน   ๕.๒๒ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๕.๘๔ % 

  

นิด้าโพล 



 
 

๒ 
 
๔. การปฏิรูปการเมือง ควรปฏิรูปเรื่องใดก่อน (ตอบเพียง ๑ ข้อ) 

- คุณภาพของนักการเมือง ๔๔.๐๘ % 
- การเลือกตั้ง      ๒๔.๗๗ % 
- การใช้อ านาจของฝ่ายบริหาร ๑๕.๐๓ % 
- พรรคการเมือง   ๖.๕๔ % 
- การถอดถอนผู้ด ารงต าแหน่งทางการเมือง   ๔.๓๖ % 
- การทุจริตคอร์รัปชั่น   ๑.๐๙ % 
- ดีอยู่แล้ว ยังไม่ต้องปฏิรูป   ๐.๐๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๔.๐๕ % 
 

๕.  การปฏิรูประบบราชการ ควรปฏิรูปเรื่องใดก่อน (ตอบเพียง ๑ ข้อ) 
- การทุจริตประพฤติมิชอบ ๕๐.๐๘ % 
- การบริการประชาชน      ๒๖.๑๗ % 
- การซื้อขายต าแหน่ง ๑๒.๓๘ % 
- ระบบงบประมาณ   ๕.๒๒ % 
- เงินเดือนสวัสดิการ   ๓.๔๓ % 
- ดีอยู่แล้ว ยังไม่ต้องปฏิรูป   ๐.๒๓ % 
- อ่ืนๆ ได้แก่ โครงสร้างของต าแหน่งที่มีความเหลื่อมล้ ากัน 
 และคุณภาพของข้าราชการ   ๐.๘๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๑.๖๓ % 


